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Exercice 1

1. Que peut-on dire du carré d’un nombre impair ? Démontrer votre conjecture.
2. Déterminer les entiers relatifs n tels que 12n+7 divise 3n+1.

Exercice 2
On considère les nombres complexes z1=2−3 i et z2=−2+i . Calculer 

z1+ z2 z1−z2 z1
2−z2

2 z1×z2 z2
5

Exercice 3

On considère le système (S):{ x+ y−z=1
2 x+3 y+2 z=2
x− y−3 z=3

.

1. Déterminer les matrices A ,B et X telles que le système s’écrive sous la forme AX=B .

2. Montrer que les matrices (1 1 −1
2 3 2
1 −1 −3) et (

−7
6

2
3

5
6

4
3

−1
3

−2
3

−5
6

1
3

1
6
) sont inverses l’une de l’autre.

3. En déduire rigoureusement la résolution du système.

Exercice 4

On considère les matrices A=( 4 7
−2 −5) et B=( 0 2 4

1/2 0 2
1/4 1/2 0) .

1. Montrer que A2+A−6 I=0 puis en déduire que A est inversible et calculer A−1 .
2. Montrer que B2−B−2 I=0 puis en déduire que B est inversible et calculer B−1 .
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Correction
Exercice 1

1. (-3)² = 9 est impair ; 1² = 1 est impair ; 5² = 25 est impair
Conjecture : la carré d’un nombre impair semble impair.
Démonstration : soit n=2k+1 avec k∈ℤ un nombre impair. On a : 
n2=(2k+1)2=4 k2+4 k+1=2(2k2+2k )+1=2K+1 avec K=2k2+2k∈ℤ donc n2 est impair.

2. Soit n∈ℤ . 
12|n+712n+7 et 12|n+73n+1⇒ 12n+7|3  . Or, les diviseurs de 3 sont {-3 ; -1 ; 1 ; 3}.

donc 12n+7∈{ −3 ;−1 ;1 ;3} donc n∈{ 
−3−7

12
;
−1−7

12
;

1−7
12

;
3−7
12

}

donc 12n+7∈{ −10
12
;− 8

12
;− 6

12
;− 4

12
} donc n∈{−5

6
;−2

3
;−1

2
−1

3
}

Or, 
−5
6

∉ℤ ;−2
3
∉ℤ ;−1

2
∉ℤ−1

3
∉ℤ

Conclusion : S=∅ .

Exercice 2
On considère les nombres complexes z1=2−3 i et z2=−2+i . Calculer 

z1+ z2=(2−3 i)+(−2+i)=−2 i

z1−z2=(2−3 i)−(−2+i)=2−3 i+2−i=4−4 i=4 (1−i)

z1
2−z2

2=(z1−z2)(z1+ z2)=4 (1−i)(−2 i)=−8 i(1−i)=−8 i+8 i2=−8−8 i

z1×z2=(2−3 i)(−2+i)=−4+2 i+6 i+3=−1+8 i

z2
5=(−2+i)5=(−2)2+5×(−2)4×i+10×(−2)3×i2+10×(−2)2×i3+5×(−2)×i4+i5

z2
5=−32+80 i+80−40 i−10+i=38+41 i

Triangle de Pascal pour n = 5
1
1 1
1 2 1
1 3 3 1
1 4 6 4 1
1 5 10 10 5 1
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Exercice 3

1. (S):{ x+ y−z=1
2 x+3 y+2 z=2
x− y−3 z=3

⇔ AX=B avec A=(1 1 −1
2 3 2
1 −1 −3), B=(1

2
3) et X=(xyz) .

2. On observe que (1 1 −1
2 3 2
1 −1 −3)=A . Notons C=(

−7
6

2
3

5
6

4
3

−1
3

−2
3

−5
6

1
3

1
6
) . On a :

AC=1
6 (1 1 −1

2 3 2
1 −1 −3) (−7 4 5

8 −2 −4
−5 2 1 )=1

6 (6 0 0
0 6 0
0 0 6)=(1 0 0

0 1 0
0 0 1)=I 3

donc les matrices A et C sont inverses l’une de l’autre et A−1=C . On déduit que :

AX=B⇔A−1 A X=A−1B⇔X=A−1B⇔X=CB

AX=B⇔X= 1
6 (−7 4 5

8 −2 −4
−5 2 1 )(1

2
3)= 1

6 (16
−8

2 )=(
8
3

−4
3
1
3
) Conclusion : S={(

8
3

−4
3
1
3
)} .

Exercice 4

1. A2=( 4 7
−2 −5)×( 4 7

−2 −5)=(2 −7
2 11 )

A2+A−6 I=(2 −7
2 11 )+( 4 7

−2 −5)−(−6 0
0 −6)=(2+4−6 ∓7+0

2−2+0 11−5+6)=(0 0
0 0)=02

donc A2+A=6 I donc A (A+ I 2)=6 I donc A(1
6
(A+ I 2))=I donc A est inversible et 

A−1=1
6
(A+ I 2)=

1
6 ( 5 7

−2 −4)=(
5
6

7
6

−1
3

−2
3
)
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2. B=( 0 2 4
1/2 0 2
1/4 1/2 0)= 1

4 (0 8 16
2 0 8
1 2 0 )

B2= 1
16 (0 8 16

2 0 8
1 2 0 )(0 8 16

2 0 8
1 2 0 )= 1

16 (32 32 64
8 32 32
4 8 32)=(

2 2 4
1
2

2 2

1
4

1
2

2)
B2−B−2 I=(

2 2 4
1
2

2 2

1
4

1
2

2)−(
0 2 4
1
2

0 2

1/4 1
2

0)−(2 0 0
0 0 2
0 0 2)=(

2−0−2 2−2−0 4−4−0
1
2
−1

2
−0 2−0−2 2−2−0

1
4
− 1

4
−0

1
2
−1

2
−0 2−0−2)

B2−B−2 I=(0 0 0
0 0 0
0 0 0)=03

3.  B2−B−2 I=0 donc B2−B=2 I donc B (B−I )=2 I donc
1
2
B(B−I )=I donc B(1

2
(B−I ))=I

donc B est inversible et B−1=1
2
(B−I )=1

2(
−1 2 4
1
2

−1 2

1
4

1
2

−1)=(
−1
2

1 2

1
4

−1
2

1

1
8

1
4

−1
2
) .
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